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Кадри із фільмv 
' ' ,JГ Альтернатива . 
1986. 

Я проти думки, що в житті 
все випадково. Ні , кожному виз
начено той дивний, незбагнен

ний лабіринт, в якому ми рухає-
• V 

мося навпомацки І якии зветь-

ся дещо високопарне - "життє

вий шлях". Доля розпорядила-
, 

ся так , що кар єр , в якому наш 

герой у дитинстві ловив рибу з 
• 

сусщськими хлопчаками, став 

звалищем старої кіноплівки. Не 

забажалося їй послати туди ма-
• • • 

шину 1з запчастинами лпаюв, 

щоб став він сміливим льотчи
ком. Ні , хлоnче, розбирайся із 

• • 
старими юноплtвками, роздив-- ·~ . 
ляися lX, крути на апаратІ, при-

стосувавши для цього перевер-
V 

нутого велосипеда, знаиди на 

І І І цій плівці небачене досі диво -
мультфільм "Бембі". І вирушай 
до Країни Мультиплікації , і 

будь на все життя отруєний 

Володимир Гончаров. 

Шарж Анатолія Арутюнянца. 

• • 
цим солодким запахом юноплІ-

вки . 

Вдячний Долі за той ковток 

солодкої отрути Володимир 

Гончаров, відомий український 
о • •• - V 

режисер аюмацн, визнании маи-

стер , автор багатьох мульти

плікаційних стрічок. 

Творчість , як відомо , є 
' ' V 

втІленням щеи, що носяться у 
• • • • • 

ПОВІТрІ 1 ШуКаЮТЬ СВОІХ ПрО-

відНИКіВ. Володимир Гончаров 
був упевнений у правильності 

"' 
свого вибору. Иого бажання 

о V о 

ЗДІИСНИЛИСЯ, ВІН прилучився ДО 

братерства творців . І називали
ся вони аніматорами. І зажив 

він у світі безмежної фантазії. 
Володимиром Гончаровим ке-

• • 
рувало вщчуття причетностІ до 

великої філософії життя. У ньо
го завжди була і є потреба у 

• • • 
дtалозІ - поспшкуватися, доне-

•• •• 
СТИ СВОІ дуМКИ, nоЧуТИ ІХ 

• • • • • • 
ВІДГОМІН у ВlдПОВlДl СПІВрОЗМОВ-

НИКа . Не секрет, що в традиці-. .. 
ях CMlXOBOI культури до люди-

• 
ни значно простІше донести 

V • ' 

дуже сериознІ речІ , поговорити 

з нею на теми глобального по

рядку, привернути до проблем 

найболючіших. 

Матовати Володимир Гон

чаров любив змалку, вчився у 
художньому училищі , шліфу

вав майстерність образного 
" . 

мислення , довгии час ствпра-

цюючи з журналом "Перець" . 
Шанувальники цього видання 
добре пам' ятають довершені за 

виконанням карикатури Гонча

рова . Закінчив кінофакультет 

Київського інституту теат

рального мистецтва ім. ! . Кар

пенка-Карого . Та на той час 
вже опановував мистецтво 

мультиnлікації на Київській 
••• 

студ11 науково-популярних 

фільмів. Як згадує Володимир 
Максимович : "У мене все вихо

дило, відразу, з перших днів". 

За рік до закінчення інституту 
у 1968 році дебютував влас
ною картиною - сатиричною 

збіркою " Камінь на дорозі". 
Цей фільм стає своєрідною точ-

• • • 

КОЮ ВІДЛІКУ у ТОМУ наПрЯМІ , 

який обрав для себе Володимир 

Гончаров. Це здебільшого пол-
' V ' 

пична сатира , гострии, гювн.о-

саркастичний погляд на 
. - . .. 

ДІИСНlСТЬ , ЗразКИ ТОНКО! ПрИрО-

ДИ іномовлення . "Я люблю 

знімати політичні фільми ", -
зізнається режисер. У творчій 

• • • 
СПІВдруЖНОСТІ З ВІдОМИМ ПИСЬ-

МеННИКОМ Феліксом Кривіним 
Гончаров зняв одну з кращих 

своїх картин "Правда крупним 

планом" . Свого часу, а це як

раз був період так званої пере

будови, на долю картини випа

ли важкі випробування - їі не 

приймали, арештовували, забо

роняли, режисерові було непе

реливки. І хоча зараз ми диви-... 
мося на перипетн нашого жит-

• 
ТЯ у КОЛИШНЬОМУ СОЦJа-. . 
лtстичному просторІ з певним ... 
скепсисом, подн того часу , 

відтворені режисером у цій 10-
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хвилинці, вражають метафо
ричністю, дИнамізмом розкрит
тя суті художнього образу, пол

іфонічністю погляду на фено
мен влади . "Правда круnним 
планом" - колажна картина, в 

якій застовано різні мульти

плікаційні техніки - фотомуль
типлікацію, малюнок, пере
Кладки, фотомонтаж. Розповідь . . ... 
про нашу 1сторно , етапи яко1 

• 
позначаються Історичними осо-

бами Сталін, Хрущов , 

Брежнєв , - церетворюється на 

гострий і безкомпромісний пам- . 

флет . Образ натовпу, який у 
фільмі постає у вигляді чемно
го безликого людського зага
лу, що тільки знай собі слухня-

• • 
НО аплодує ВОЖДЯМ, ЯЮ ЗМІНЮ-

ЮТЬ один одного на трибуні, ви-
• 

ростає у справжню алегорно 

зловісного абсурду існування в 
• 

умовах, коли розгледІти прав-
• 

ду нелегко навпь крупним пла-

ном. 

У шухлядці у явної кінема
тографічної шафи Володимира 
Гончарова у розділі "<.Dілософія 

життя" лежать фільми- "Дема
гог" (1968) , " Чумацький 

Шлях" (1 980) , " ... І сестра їхня 

Либідь ' ' (1981) , декілька сю
жетів "Фітіля ", "Джордано 
Бруно" (1984) , "Альтернатива" 
(1986), •<тяп-ляп" (1986), «кам
інний вік " (1987), мініатюра 
"Втеча" із збірника •<страсті
мордасті" (1 992) . Майже всі ці 
фільми були представлені у 
різні роки на міжнародних фес
ТІ-шалях у Польщі, Фінляндії , 
Хорватії, Канаді. 

Візьму один із них - ''Дема
гог" . Через 20 років після його 
створення, цей фільм було по-

• 
казано на nольському МІжна-

родному фестивалі суперко
ротких фільмів "Мінімакс" і він 
там здобув один і з перших 

призів . Не старіє тема, коли їі 

зроблено талановито . Алегорія 
у фільмі проста , та вона не 

спрощує художнього образу , 
знайденого для й втілення. Го
ловний персонаж мініатюри -- ,. . 
НУЛЬ , ЯКИИ СТОІТЬ у шереНЗ І 

ТЕАТР 

• • 
цифр, звісно, останнІм пхсля 

коми. Маленький, нікчемний, 
ну справжній тобі '<нуль". Та не 

V ' ' 

влаштовує иого це мІсце, 1 роз-

зявляє він свого маленького 
ротика. В результаті крику, 

розштовхавши nолередні циф

ри , нуль опиняється десь уже 

між сімкою та вісімкою. Далі -
більше, крик міцнішає, рот роз-

• 
зявляється сильюше, просуван-

• 
ня нагору триває, нуль уже МІЖ 

двійкою і трійкою . А за ним, 
тихенько, не відстаючи, підла-

б н " " узницька кома. уль росте 

на очах, він позирає зверхньо 
на інші цифри, вже має ордени і 

відзнаки. Знову крик і черговий 
крок нагору . На екрані- коро

тенька візуальна мораль - у 
шерензі чисел першим стоїть 

пих атий нуль, nоруч з ним 

кома, а вже nісля неї- один, два, 
три, чотири ... 

Дістаю ще одну коробку -
фільм "Чумацький Шлях)) . Ба

гато митців зверталося до 
творчої інтерпретації цієї по
етичної легенди. Безперечно, 

анімація має певні переваги у 

зображальних можливостях. У 
картині з довершеним образот
ворчим вирішенням художниці 

Ніни Гузь, режисер створює па

нораму українського епосу. 

Найвиразніший із образів 
фільму - мати, яка nроводжає 
сина і повинна чекати . Натруд
жені руки , зажурений погляд, 

nриреченість у поставі. Ніби 
уособлення всіх матерів , від 
яких завжди йдуть сини . Завдя
ки майстерності аніматорів , 
кожний кадр набуває винятко
вої виразності. Створюється 

вигадлива ілюзія руху персо
нажів , а широка панорама круп
них планів і багатоярусна зйом
ка дають відчуття глибини зоб

ражуваної картинки. 

У фільмі використовується 
змішана техніка - малюнок, пе-

' . . рекладки . Об ємюсть nредмепв 

особливо вражає у сцені, де 
сльоза матері повільно стікає 
по хлібині, яку вона загорне у 
хустинку синові в дорогу. Мак-

• 

• 

І • . 
' 

Кадри із фільму "Чумацький 
Шлях". Режисер В.Гончаров. 
1980. 

• 
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симальва виразність образот-
• 

ворчого ряду дає навпь почут-

тя ілюзії ароматів, запахів. А 
метафора перетворення солі на 
зоряний шлях? Вона поетична і 

•• 
гарна. Іхав чумак своїм возом 

із сіллю просторами рідної Ук
раїни , їхав по землі, а далі ... Ось 

. 
в 1н уже летить над нею , над 

рідною ненькою. І сяють, розси
паються зірками Чумацького 

Шляху його добрі діла , добрі 
наміри. Нехитра історія про те, . ~ . . . 
як укран-Ісью чумаки 1здили по 

• 
сшь, перетворюється на притчу 

про прагнення будь-якої люди-
. - . . -

ни залишити св 1 и слщ на ц1и 

землі , слід корисний і добрий . 
А ось фільм, який мені видав

ся мистецьким кредо В . Гончаро

ва. На мій погляд, саме в "Аль
тернативі ' ' відчувається масш-., 
таб особистості режисера . Иого 
. . . . .... 
ІІІдивщуальшсть , яюи конче не-

обхідно розібратися у собі і до

nомогrи знайти відповідь тим , . . 
хто теж , як 1 ВІН , долає шлях 

пізнання. У мультфільмі- проста 
• 

алегорІя - щось на зразок доро-
• V • • • • 

ГИ , ПО ЯЮИ ІДуТЬ ДВі ДИВШ lСТОТК , 

схожі на людей - темна і біла . ,, 
Идуть поруч, ніби проживають . .. , . 
у щи ходІ своє життя, допома-

гають oдr·re одJ·юму, зраджують, 

долають перешкоди, рятуються, 

радіють , і врешті-решт обніма-
. . 

ють одне одІюго за плечІ 1 чим-
• 

чикують десь за горизонт 1, 
. ' 

D Іддаляючись. з єднуються в 

одне ціле. Маленька думка ви

ростає у глобальне узагальнен

ня . Вічна монада ... Вишукана 
• • 

стримашсть кольор І В - лише 

б іла дорога і чорний простір. 
Тільки два кольори - та в них 
- вся багатобарвна палітра жит
тя. 

Можливо, так і залишився б 

для мене Володимир Гончаров 

художником серйозним, стрима

ним , таким , що звертається 

лише до тем гострих , актуаль

них, політичних, якби не інша 

) '·' 
/f•l 

шухлядка у шафі режисера -
"Все для дітей". 
У 70-ті, 80-ті роки малюки 

мали змогу бачити по телевізо-
• 

ру чи у юнотеатрах переваж-

но радянські мультфільми. 
Сьогоднішні діти стали заруч-

• • 
никами мистецтва Іншого сш-

ту, інших культур . Гадаю, що 
воно не робить їх кращими. Та 

. . . . . - . 
Ж теперІШНІ ДlТИ - ІНШІ, И ОрІЄ-

• 
НТИрИ ЖИТТЄВІ у НИХ дещо 

змінилися. А ми, вже дорослі , 
• 

все ще 1з задоволенням згадує-

мо фільми нашого дитинства, 
серед яких і мультфільми Во
лодимира Гончарова- "Приго
ди малюка Гіппопо" , "Чотири 

• • • 
нерозлучн І тарганчики 1 цвІр-

кун", '( Жили-були думки ') , 

"Сонечко і снігові чоловічки". 
Звичайно, всі вони з певним ди
дактичним моментом, .що обо

в 'язково присутній у фільмах 
для дітей . І коли йдеться про . . . 
витшки матерІал tзованих у 

жіночі образи людських думоІ< 

- доброї, злої, розумної, без

глуздої, чудернацької. На мо-
• 

ментІ використання думок, що 
. . .. .. 

ВИНИКаЮТЬ у СВЩОМОСТІ, 1ХНЬОІ 
• • • • 

ВЗ(t.ЄМОдн 1 протиставлення, як 
це зрештою в ідбувається і в 

житті , В . Гончаров будує інтри
гу фільму, зрозумілу і повчаль

пу для малечі. І сумний дідок ба

жає позбутися надокучливих 
. .. . 

мешканцш своєt печt - тарган-
• • • 

чиюв 1 цвtркуна , проте переко-

нується, що краще жити з дру

зями. Снігові чоловічки згодні 
пожертвувати собою і розтану
ти, аби знайти сонечко, таке не
обхідне, щоб зігріти всіх інших. 

Всі ці фільми режисера для . ., . 
дпеи вирІзняються досконали-

ми образними вирішеннями , 
• 

nоетичною алегоричшстю дум-
• • • 

ки, цІкавими варІацІями взає-

модії фантазії і реальності . 
Тому й заnам'яталися. 

Для Володимира Гончарова 

характерна безстрашність мит-

о 

с? 

ця , який намагається сnробува

ти себе у різних якостях. У ньо-
. . 

го Вlдчувається та внутрІшня 

сила, незбагненне внутрішнє 
., . 

право , яке дає иому можливІсть 

випробувати себе у багатьох 
• 

наnрямках творчостІ. 

Наnевно , саме це бажання 

Володимира Гончарова - бути 

nоліглетом від анімації, безпе-. . ., 
речно, вкуп1 з шшими - житеись-
кими nроблемами, привели його 

на українсько-французьку кі 

ностудію анімаційних фільмів 
"Борисфен-Лютес", де він пра-

. 
цює режисером уже кІлька 

років . Студія "Борисфен-Лю
тес" сnеціалізується на вироб-. . . - . . . 
ництвІ аюмацшних сер ІаЛІв , яю 

. 
виконує на замовлення ІНО -

земців . В . Гончаров nлідно і ба-
• 

гато працює, ВІН поставив nо-

внометражні мультфільми "Не

приємності Софі ", "Бридке ка

ченя" . "Шкіра віслюка ' ' , знову 

ж таки , з виразним виховним 

моментом для дітей. Можна . . 
тшьки пожалкувати, що щ ви-

. . 
гадлиВІ серtали дивляться десь , 

а не тут . Що ж, зараз. як віко-
• 

ли, спостерІгається момент пе-

ремоги обставин над бажання

ми людини . Залишається вті-
. ., 

шатися тим, що нашt манетри . . .. 
аюмацн можуть працювати на 

• • 

такому ж високому р І ВНІ , як 

європейuі , американuі, і ue виз

нається у світі , а студія " Борис

фен-Лютес'' творчістю своїх 
. . .. 

режисерІВ Інтегрує укра1нську 
• 

культуру у загальносвпову . 

Важливо те, що Володимир 

Гончаров має змогу робити ан

імаційні фільми, виношувати 
• • • 

нов1 задуми t мати впевнеюсть , 
• 

що вони вплюватимуться у 

життя . А це означає. що не при-
., 

ПИНЯЄТЬСЯІ10ГОТВОрЧаХОД3ТИМ 
• • 

шляхом, яким щуть у юнопрос-
. . . 

торІ вигаданІ ним малень кІ 
• • 

персонажІ, непростим шляхом вщ 
• • 

великого до см1шного, а поnм на-
• • 

зад -вщ смLШІ-юго до великого ... 


